



ДЕСЯТИЛІТНІЙ ПОСТУП КАФЕДРИ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗУ НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ «ЛЬВІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА»

Кафедра обліку та аналізу Львівської політехніки належить до «молодих» навчальних підрозділів (заснована у квітні 2002 р.), однак уже здобула заслужений авторитет у студентства, колег з інших навчальних закладів, роботодавців. Ініціатором створення та завідувачем кафедри з часу її заснування є А. Загородній, канд. екон. наук, професор, проректор університету з науково-педагогічної роботи.

Кафедра здійснює підготовку фахівців трьох освітньо-кваліфікаційних рівнів: «бакалавр» за напрямом «Облік і аудит», «магістр» і «спеціаліст» за спеціальністю «Облік і аудит». За десятилітній період загальний випуск становив понад 3 000 обліковців, зокрема: бакалаврів – 1 496, спеціалістів – 1 156 і магістрів – 546 осіб. Кафедра пишається тим, що диплом фахівця з обліку та аудиту Львівської політехніки – найкраща рекомендація для працевлаштування.

Підготовка фахівців є результатом спільної праці багатьох підрозділів Національного університету «Львівська політехніка». Зокрема, до викладання дисциплін бакалаврам за напрямом «Облік і аудит» залучено 49 провідних викладачів, з яких 6 докторів наук та професорів із 19 кафедр університету, спеціалістам і магістрам за спеціальністю «Облік та аудит» – 13 провідних викладачів, з яких 5 докторів наук та професорів із трьох кафедр.

Проте особливу відповідальність за підготовку своїх вихованців денної, заочної й екстернатної форм навчання несе кафедра обліку та аналізу як випускова з напряму підготовки за спеціальністю «Облік і аудит». Викладацький склад кафедри – це досвідчені педагоги, значна частина з яких є випускниками університету, що пройшли підготовку в аспірантурі та захистили кандидатські дисертації.

Кафедра динамічно розвивається: за десять років

функціонування кількість її членів зросла більш як у 2,5 раза. Сьогодні навчальний процес на кафедрі забезпечують 4 професори, 21 доцент, 6 старших викладачів і 17 асистентів (фото). А. Загородній, завідувач кафедри, зумів поєднати ініціативу молодих і досвід справжніх професіоналів, здатних разом вирішувати найскладніші проблеми.

Кафедра обліку та аналізу постійно працює над оновленням змісту, форм і методів навчання. За десять років функціонування обсяг навчального навантаження зріс із 11,5 тис. год до 36,1 тис. год, тобто більш як у 3,3 раза.

Освітні послуги надаються згідно з галузевим стандартом вищої освіти, зокрема Освітньо-кваліфікаційними характеристиками (ОКХ) бакалавра, спеціаліста і магістра.

Кафедра дотримується вимог Освітньо-професійної програми (ОПП) вищої освіти, яка побудована на основі відповідних галузевих стандартів вищої освіти і конкретизує зміст освіти, містить перелік нормативних дисциплін.

Особливо велику увагу на кафедрі приділяють методичному супроводу навчального процесу. Для кожної дисципліни розроблено комплекс навчально-методичної документації, яка відбиває організацію, зміст та методику викладання. Забезпеченість навчально-методичними матеріалами дисциплін, викладання яких закріплене за кафедрою, становить 100%. Зміст і структура методичного забезпечення оновлюються кожних тричотири роки. Вагомим здобутком у вдосконаленні методичного забезпечення навчального процесу є запровадження віртуального навчального середовища (ВНС), платформою для якого було обрано Систему керування навчальним процесом (Learning management system – LMS) Moodle. Наповнення компонентів ВНС сприяє

формуванню пізнавальної активності студентів.

Професорсько-викладацький склад кафедри постійно виявляє професійну мобільність і адаптацію до змін, використовує в навчальному процесі інноваційні педагогічні та сучасні інформаційні технології.

Викладачі кафедри поєднують освітню і наукову діяльність, що сприяє підвищенню ефективності навчального процесу, вдосконаленню змісту навчання з урахуванням сучасної теорії та практики бухгалтерського і податкового обліку, впровадженню відповідного навчально-методичного забезпечення підготовки фахівців. За 2002–2011 рр. було видано 13 підручників, 60 навчальних посібників і понад 20 термінологічних словників, які здобули визнання не тільки викладачів і студентів університету, а й науковців за межами університету і практиків.

Наукові дослідження виконуються відповідно до затверджених тем, якими в 2012 р. були такі: «Організаційно-методичні засади аналізу ефективності функціонування підприємства» (керівник – проф. А. Загородній); «Розвиток концептуальних засад обліку необоротних активів» (керівник – проф. С. Сажинець); «Концептуально-методичні засади інформаційно-аналітичного інструментарію оцінювання нематеріальних активів та інтелектуального капіталу економічних систем» (керівник – проф. І. Яремко); «Концептуальний базис адаптивного формату фінансової звітності компаній та оцінно-аналітичні засади її опрацювання» (керівник – доц. Л. Пилипенко); «Економічний інструментарій управління розвитком підприємства» (керівник – доц. В. Чубай).

На кафедрі ведеться також підготовка аспірантів. Активну участь у розгляді кандидатських і докторських дисертацій беруть викладачі. За час існування кафедри захищено 17 кандидатських дисертацій. Керівництво аспірантами та здобувачами наукового ступеня здійснюють: професори А. Загородній, В. Озеран, С. Сажинець, І. Яремко, доценти Г. Кіндрацька, Р. Хом'як. Під науковим керівництвом А. Загороднього дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата економічних наук захистило 11 аспірантів і здобувачів.

За десятилітній період за результатами наукових досліджень видано 25 монографій і понад 500 наукових статей, у яких висвітлено актуальні проблеми обліково-аналітичного забезпечення системи менеджменту підприємства й удосконалення системи бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту.

Викладачі кафедри беруть активну участь у науково-практичних конференціях, у тому числі міжнародних, а також у симпозиумах, наукових семінарах. За 2002–2011 рр. опубліковано майже 500 тез доповідей за актуальною проблематикою.

Велику увагу на кафедрі обліку та аналізу приділя-

ють організації науково-практичних конференцій: «Теорія і практика бухгалтерського обліку та аудиту: сучасний стан і напрями удосконалення» (2004 р.), «Обліково-аналітичне забезпечення системи менеджменту підприємства» (2007 р., 2009 р., 2012 р.).

Раз на два роки кафедра проводить наукову конференцію аспірантів, здобувачів та магістрів на тему «Облік, аналіз та контроль у системі управління підприємницькими структурами» з метою залучення їх до активних наукових дискусій, спрямованих на вирішення проблем інформаційно-аналітичного забезпечення ефективного управління підприємницькими структурами. Паралельно проводиться щорічна студентська наукова конференція «Проблеми обліку, контролю та аналізу в економіці України», яка вперше була започаткована у 2008 р. Участь у ній беруть студенти з багатьох вітчизняних і зарубіжних навчальних закладів. Так, студенти-обліковці Львівської політехніки презентують свої наукові доповіді на міжнародних і всеукраїнських науково-практичних конференціях, які відбуваються в Україні та за її межами. Загалом колектив кафедри обліку та аналізу усвідомлює, що наука в дослідницькому університеті – передусім, тому організовує наукову роботу і формує стратегію її подальшого розвитку.

З часу створення кафедри обліку та аналізу вона стала активним учасником міжнародної діяльності. Активно розвиваються ділові відносини з вищими навчальними закладами сусідніх держав, зокрема: підписано договір про співпрацю кафедри з Козмінським університетом (м. Варшава, Польща); укладено угоду про співпрацю на рівні інституту економіки і менеджменту Національного університету «Львівська політехніка» та факультету менеджменту Гірничо-металургійної академії (м. Краків, Польща); започатковано співпрацю кафедри з Університетом Марії Кюрі-Склодовської (м. Люблін) щодо обміну студентами і викладачами.

Основним предметом укладеної у 2012 р. угоди між Гірничо-металургійною академією (м. Краків) та Національним університетом «Львівська політехніка» є надання студентам можливості отримання подвійних дипломів: в Україні за спеціальністю «Облік та аудит», у Польщі – «Управління фінансами підприємств».

Кафедра обліку та аналізу прагне до задоволення потреб суспільства у фахівцях облікового профілю, здатних бути конкурентоспроможними на ринку праці та досягати повної самореалізації, відповідати високим стандартам підготовки фахівців відповідних освітньо-кваліфікаційних рівнів з обліку, аналізу й аудиту для національної економіки. Задекларовані принципи формують нову філософію та організаційну культуру постійного вдосконалення і розвитку кафедри обліку та аналізу Національного університету «Львівська політехніка».

Підготували **Володимир Озеран**, канд. екон. наук, професор,
Галина Кіндрацька, канд. екон. наук, доцент